
 
 
 
 
 
 
 

Lupta contra falsificării 
 

Rezerva Federală S.U.A. şi Ministerul de Finanţe al S.U.A. sunt hotărâte să 
îmbunătăţească permanent modelele de bancnote şi să aplice agresiv legea pentru a proteja 
integritatea valutei S.U.A. contra falsificării. 
 
 Falsificarea banilor a fost menţinută în mod consecvent la un nivel minim, timp de 100 de 

ani. 
 
 În ciuda folosirii crescânde a tehnologiei de către falsificatori, lupta acerbă contra 

contrafacerii dusă de autorităţi a menţinut falsificarea la un nivel scăzut. Evaluările actuale 
calculează rata bancnotelor false de 50 $, aflate în circulaţie în lume, la mai puţin de 1 
bancnotă falsă la fiecare 25.000 de bancnote originale de 50 $ aflate în circulaţie. 1  

 
 Modelele cele mai recente de bancnote, care au fost introduse începând din 1996, includ 

elemente de securitate îmbunătăţite, pentru a îngreuna falsificarea şi pentru a facilita 
verificarea bancnotelor americane de către instituţiile financiare, persoanele care procesează 
numerar în mod profesionist şi de către marele public. 

 
• Elemente de securitate, uşor de folosit, îi ajută pe oameni să verifice banii americani: 
 
√ Filigranul:  o imagine latentă, asemănătoare portretului, care face parte din hârtia însăşi 

şi se poate vedea din ambele părţi ale bancnotei, când este ţinută contra luminii. 
√ Firul de securitate:  este o bandă de plastic care se poate vedea, de asemenea, din 

ambele părţi ale bancnotei când este ţinută contra luminii. Acesta este inserat în hârtie şi 
conţine valoarea bancnotei scrisă cu litere mici. 

√ Cerneala care îşi schimbă culoarea:  numărul din colţul din dreapta-jos, pe aversul 
bancnotei, indicând valoarea acesteia, îşi schimbă culoarea la înclinarea bancnotei.  
Această schimbare este mai evidentă la noile bancnote.  Se schimbă din arămiu în verde, 
ceea ce facilitează şi mai mult verificarea banilor. 

 
 Deoarece aceste elemente sunt greu de reprodus corect de către falsificatori, de multe ori 

aceştia nici nu mai încearcă, în speranţa că cei care procesează numerar şi publicul nu îşi vor 
verifica banii. 
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 Serviciul Secret S.U.A. lucrează în strânsă legătură cu băncile şi cu agenţiile de aplicare a 
legii din lume, pentru a contribui la suprimarea activităţilor de contrafacere. 

 
 Printr-o aplicare agresivă a legii, autorităţile au capturat marea majoritate a dolarilor S.U.A. 

contrafăcuţi, înainte de a fi puşi în circulaţie. 
 

• În anul fiscal 2003, Serviciul Secret S.U.A. şi autorităţile internaţionale au capturat 
bancnote contrafăcute în valoare de 63 milioane de dolari, înainte ca acestea să fie puse în 
circulaţie. Alte 38 de milioane de valută S.U.A. contrafăcută, care fusese introdusă în 
circulaţie, au fost detectate şi scoase din circulaţie în lumea întreagă. În aceste cazuri, 
victime inocente, care au primit bancnotele false, au suferit o pierdere financiară.2 

 
• În 2003, Serviciul Secret S.U.A. a operat peste 3.640 de arestări în Statele Unite pentru 

activităţi de falsificare de bani.  Rata condamnărilor pentru urmăririle penale este de circa 
99 la sută.3 

 
• Circa 42% din bancnotele false detectate ca fiind introduse în circulaţie în S.U.A. în anul 

fiscal 2003 proveneau din afara S.U.A., în timp ce în 2002, aproximativ 50% au provenit 
din afara S.U.A.4 

 
 Eforturile combinate de educare a publicului şi de aplicare a legii, modificările aduse 

bancnotelor la sfârşitul deceniului 1990-2000, precum şi informarea sporită a publicului au 
menţinut contrafacerea valutei S.U.A. la un nivel scăzut. 

 
Falsificatorii folosesc din ce în ce mai mult metode numerice, pe măsură ce progresul 
tehnologic facilitează şi reduce costul falsificării numerice a banilor. 
 
 În timp ce contrafacerea pe scară largă a bancnotelor era practicată exclusiv de grupuri de 

infractori organizaţi, folosind metode de imprimare tradiţionale, care necesită un mare grad 
de îndemânare, astăzi se produc bancnote din ce în ce mai înşelătoare folosind sisteme de 
calculator de uz domestic. 

 
• În 1995, mai puţin de 1 la sută din bancnotele false detectate în S.U.A. erau produse 

numeric. De atunci încoace, echipamentul numeric a devenit şi mai accesibil marelui 
public.  Ca urmare, numărul de bancnote false produse numeric a crescut. În ultimii 
câţiva ani, numărul de bancnote false produse numeric s-a menţinut constant, la circa 
40%.5 

 
• În 2003, Serviciul Secret S.U.A. a capturat 469 echipamente numerice, cum ar fi 

calculatoare de uz personal, folosite în falsificarea banilor.6 
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• Falsificarea banilor prin operaţiunile tradiţionale de tipărire ofset este mai predominantă 
în afara Statelor Unite, în timp ce falsificarea numerică este mai predominantă în Statele 
Unite. 

 
Pentru a-i contracara pe falsificatori, S.U.A. va introduce noi modele o dată la 7-10 ani. 
 
 Îmbunătăţirea modelelor noastre de bancnote a devenit un proces în continuă desfăşurare. 

Prima bancnotă cu noul model, cea de 20 $, a fost emisă la 9 octombrie 2003. Această 
emisiune va continua cu bancnota de 50 $, care se va emite la sfârşitul anului 2004, urmată 
ulterior de o nouă bancnotă de 100 $. Noi modele ale bancnotelor de 10 $ şi 5 $ sunt în curs 
de analizare, dar nu există planuri pentru un noi modele de bancnote de 2 $ şi 1 $. 

 
Noile bancnote de 50 $ vor fi mai sigure, mai ingenioase şi mai trainice: mai sigure pentru 
că sunt mai greu de falsificat şi mai uşor de verificat; mai ingenioase pentru a-i contracara 
pe falsificatorii cu pricepere tehnică şi mai trainice pentru a proteja integritatea valutei 
S.U.A. 

  
 Noul model al bancnotei de 50 $ păstrează trei dintre elementele de securitate cele mai 

importante, introduse iniţial în anii 1990-2000, care sunt uşor de verificat atât de către 
consumatori cât şi de către comercianţi: filigranul, firul de securitate şi cerneala care îşi 
schimbă culoarea. 

 
 Deşi consumatorii nu trebuie să folosească culori pentru a-şi verifica autenticitatea banilor, 

adăugarea culorilor complică sarcina eventualilor falsificatori, deoarece sporeşte 
complexitatea bancnotei, îngreunând astfel falsificarea acesteia. 

  
Elementele de securitate sunt mai eficiente dacă sunt cunoscute de către public. Pentru a 
realiza această cunoaştere, guvernul S.U.A. întreprinde un program de educare a 
publicului, pentru a se asigura că persoanele din lumea întreagă ştiu că va apărea o nouă 
bancnotă de 50 $ şi pentru a le ajuta să înţeleagă şi să utilizeze elementele de securitate. 
Procesul de informare va fi dirijat către publicul care foloseşte şi procesează cel mai mult 
bancnota de 50 $, inclusiv cei care procesează numerar în sectoarele financiar şi de comerţ 
cu amănuntul, în general şi în sectorul jocurilor de noroc, în special. 
 
 Cei care ştiu cum să utilizeze elementele de securitate pot evita încasarea de bancnote false, 

lipsite de valoare. 
 
 Deşi evaluările actuale calculează rata bancnotelor false de 50 $ aflate în circulaţie în lume la 

mai puţin de 1 bancnotă falsă la fiecare 25.000 de bancnote originale de 50 $ aflate în 
circulaţie, dacă încasaţi una din rarele bancnote false, vă pierdeţi banii câştigaţi cu greu. 
Bancnotele false nu pot fi predate pentru a obţine bancnote originale, iar folosirea în 
cunoştinţă de cauză a unei bancnote false este un act ilegal. 

 


